



# 防护服套上“降温神器” 战“疫”一线奏响“冰与火之歌”

华西社区报讯(记者 杨锐)“张嘴,放松,好了,下一位……”8月3日下午3点,烈日当空,成都室外气温超过33度,在锦江区狮子山街道佳宏北路社区比华利小区核酸检测点,四川友谊医院护理部主任伍玉碧和几位同事正熟练地为居民们进行核酸采样,这已经是他们连续第16天驻扎在社区开展采样工作了。记者注意到,在他们厚重的防护服外面,每人还穿了一件蓝色背心。经过询问才知道,这是一种特制的冰袋背心,这也是“大白”们的“降温神器”。

“气温太高了,防护服又不透气,医院就给我们定制了一批降温背心,降温背心到货之前我们都用的是自制‘降温神器’。”伍玉碧介绍说,连日来,他们在室外进行采样的时候,主要是通过在身上背着或绑着冰冻的矿泉水,以及在脚下的冰块降温。刚开始这些冰块和冰水都是社区在准备,后来附近的热心居民开始自发送来冰块、冰水、电风扇。据悉,当天下午,伍玉碧所在的医院有68人在锦江区狮子山街道30多个点位开展核酸采样,一直持续至晚上10点半才结束。

值得一提的是,在收到蓝色降温背心之前,伍玉碧和同事们还不断地对自制“降温神器”进行升级。“第一代



“大白”们身着降温背心工作。

是把冰冻的矿泉水系在一条绳子上绑在腰间,但是降温效果不是特别好还有点影响操作;第二代便升级为背包式的,把冰水放在塑料袋中背在背上;经过实践发现塑料袋易破损,便有了第三代,直接用胶布把冰水捆绑在背上,不仅降温效果好,而且易于操作。”伍玉碧笑着介绍说,我们

那些都是土办法,还是医院发的蓝色降温背心最先进。

一边是高温,一边是冰水,在这个火热的季节,在核酸采样点上,“冰”与“火”的碰撞每天都在上演,广大医护人员逆行奋战,只为守护烟火成都。据了解,从7月下旬至8月3日下午,伍玉碧所在的四川友谊医院共派出19批次应急



第一代自制“降温神器”。



第二代自制“降温神器”。



第三代自制“降温神器”。

采样队伍,共完成社区核酸采集约40余万人次。(受访者供图)

## “90后”护士三延婚期 坚守防疫第一线

华西社区报讯(记者 吴小红 实习生 邓诗琪)“作为一名护士,疫情当前我还是要冲在前线的,这是我的责任和义务,个人的事只有再缓缓。”出生于1994年的白筱漫,是成都高新区西园社区卫生服务中心的一名护士。她原计划7月15日回阔中老家筹备婚礼,成都“07·15”疫情突发后,作为一名入党积极分子,她决定留下来参与这场战“疫”。

### 有选择有担当 坚守防疫一线

“在面对疫情和自己的终身大事时,她自愿留下来,与同事一起加入到防疫一线。”白筱漫的同事说,“7月15日晚,我到单位后,推开办公室门就看见筱漫老公坐在她旁边,桌子上摆着很多面巾纸,她应该是一边哭一边做了内心的决定。”

面对成都本轮疫情,白筱漫作为小组长带领部分医护人员进行核酸采样工作。7月18日早晨,核酸采样点位搭建完成,工作人员穿戴完毕,正准备核酸采样时,突然下起了大雨,只能重新搭建核酸采样点位。由于场地有限,一个大的点位被拆



白筱漫身着防护服为市民采集核酸。

分成两个小点位,白筱漫便在两个小点位之间来回奔波协调,力求又快又好完成核酸采样任务。“那时,一线医务工作者又忙又累,经常忙到凌晨,又接到清晨的任务。我还记得那个时候我发了个朋友圈,‘感谢我老公无论是凌晨三点还是几点,只要

给他打个电话、发个消息,他就能接我回家。’”

### 第三次推迟婚礼 家人理解支持

谈及自己的爱情故事,白筱漫说,她和老公是通过家人介绍认识

的。最令她感动的是求婚,那时她身体不太好,心情也有点低落,在去云南旅游的时候,她的丈夫策划了一场她全程都不知情的求婚仪式。“我是一个很注重仪式感的人,那一瞬间我非常感动,我们也决定今年要结婚。”于是,5月20日当天,两人办理了结婚证。

不过,婚礼已经是第三次推迟了:第一次因为清明节前后的成都“04·01”疫情,白筱漫参与了防疫工作;第二次是即将举办婚礼的酒店被征用为防疫的隔离点;而这一次,“07·15”疫情刚开始时也是白筱漫父亲手术后出院的日子,她原本计划趁着回去看望父亲时准备婚礼。不过,当接到成都疫情突发的通知后,家人让她先安心工作,暂时不去操心其他的事情。“知道这次婚礼还要延期,肯定是有遗憾的。但作为一名医务工作者的家属,我们是支持她的。”白筱漫的丈夫感慨地说道。

“疫情过后,属于我们俩的婚礼一定会如约而至。”白筱漫笑着说道。

在疫情防控这场阻击战中,西园社区卫生服务中心有许多像白筱漫一样“舍小家为大家”的“战士”们,他们用行动践行着医者誓言,更筑牢了高新西区疫情防控的“底板”。(受访者供图)